

## Základní údaje o studentovi

Fakulta	Fakulta Elektrotechnická
Obor studia	Softwarové inženýrství a technologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	Bakalářský program

## Zahraniční škola

Země:	Taiwan (Republic of China)
Název zahraniční školy:	National Taiwan University of Science and Technology (NTUST)
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	Department of Computer Science (+ Department of Industrial Management)
Jméno koordinátora zahraniční školy	Irene Ho
E-mail koordinátora zahraniční školy	irene72@mail.ntust.edu.tw
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	<a href="http://www.oia.ntust.edu.tw/files/14-1017-60776,r1017-1.php?Lang=en">http://www.oia.ntust.edu.tw/files/14-1017-60776,r1017-1.php?Lang=en</a>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2017/2018
Začátek pobytu:	02.2018
Konec pobytu:	06.2018
Délka pobytu v měsících:	4

## Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?	Intranet CVUT (webová stránka s informacemi) a informace od ostatních studentů
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)?	<a href="http://140.118.31.215/querycourse/querycondition.aspx">http://140.118.31.215/querycourse/querycondition.aspx</a>
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?	Pojištění, passport, medical examination, vyplněnou přihlášku (lze ji stáhnout na webové stránce NTUST), (Visa)
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?	Medical examination – vyřídí doktor, cena záleží na požadavcích doktora. Lze to také vyřídít přímo na NTUST po příjezdu (myslím, že to vyjde levněji), Visa – Online přihláška + schválení na ambasádě, Pojištění – Nechal jsem si udělat od ISIC online

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?	V angličtině
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?	Ukázal jsem paní referentce Letter of Acceptance jako důkaz, že jsem přijatý na výměnný pobyt.
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?	Visa, pojištění, vyplněnou přihlášku.
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)	O vízum jsem žádal (vyplněnou online přihlášku jsem odnesl na ambasadu). Ale vízum úplně nutné není. Taiwan umožňuje vstup bez vízy na 90 dní. Tuto dobu lze prodloužit výjezdem do jiné zemi (např. Hong Kong, tam též není nutné vízum a letenka stojí cca 140 euro).
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).	ISIC – cca 3000 Kč  NTUST nevyžaduje žádné speciální pojištění
Potřeboval/a jste nějaké očkování?	Pouze základní očkování, které má skoro každý od dětství. (Rubella Measels)

## Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.	Má letenka stála cca 17 000 Kč, ale mělo to dva přestupy. Jinak se ceny pohybují kolem 20 000 Kč.  Hledal jsem na skyscanner.com
Procedura na hranicích – co mít u sebe?	Záleží na místě přestupu. Typicky stačí pas a letenka.
Pick up nebo samostatná cesta z letiště.	V Taipei mají intuitivní metro (mrt) a lze jednoduše se dopravit do centra. Cesta trvá cca 1,5 hodiny a stojí to 160 ntd.

## Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?	Ne. Ale musel jsem splnit pouze předmět Bakalářská práce. A v NTUST jsem studoval volitelné předměty.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)	Na konci prosince je předzápis. Trvá pouze několik dnů a doporučuji to nepropásnout.  Zápis předmětů je během prvních dvou týdnů semestru. Během této doby lze navštívit jakýkoliv předmět a je možné si je definitivně zapsat / zrušit.
Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?	Na katedře Department of Industrial Management mají zajímavé předměty ohledně machine learning a umělé inteligence.  Měl jsem dva praktické předměty Big Data Analysis and Applications a Artificial Intelligence and Business Applications.  A tři matematiky: Stochastic Processes, Dynamic Programming a Non-linear Programming.  Doporučuji všechny předměty.
Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?	Ne
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.	Způsob výuky záleží na učiteli. Každý předmět je jednou týdně a trvá 2.5 hodiny. Záleží na učiteli, zda látku bude přednášet, či to pojme jako cvičení nebo diskuzi. Typicky předmět má 1 midterm a 1 final exam, 3-6 domácích úkolů nebo projekt. (Hodnotím to průměrně náročné.)
Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?	Stejná kvalita.
Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)	U 3 předmětů bylo nutné si pořídit knihy / učebnice. Musel jsem koupit jednu knihu (250 ntd). Jinak bylo možné stáhnout pdf.
Jaká je vybavenost kampusu?	Velký kampus, 1 knihovna, 5-6 budov, 2 jídelny
Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?	Notebook je obvykle potřeba, ale je možné využít veřejných počítačů v knihovně.
Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?	Ano. Studentský spolek se stará dobře o výměnné studenty.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?	Ano, v předmětu Big Data Analysis učitel chtěl abychom byli promíchaný. Tento přístup hodnotím rozhodně kladně, existuje spousta rozdílů mezi evropskými a asijskými studenty a rád jsem je poznal.

## Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?	Měl jsem pronajatý pokoj v domě pro zahraniční studenty. Celkem nás tam bydlelo 12. Doporučuji tento zážitek, měli jsem spoustu zábavy, cestovali jsme spolu a poznávali Taipei a Taiwan.
Cena Vašeho ubytování – měsíčně.	8500 ntd
Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)	NTUST nemá koleje pro výměnné studenty, proto je nutné hledat ubytování jinde.  2 bývalý výměnný studenti založili portál pro hledání ubytování <a href="https://www.studyabroadapartments.com/">https://www.studyabroadapartments.com/</a> . Najít pokoj, byt nebo studio je jednoduché.
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?	2 měsíce dopředu, ale nebylo nutné tak pospíchat.
Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?	Eating out. Na Taiwanu nikdo nevaří. Cena za běžné jídlo se pohybuje od 50 ntd do 200 ntd.
Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)	Jídlo je výrazně levnější než v ČR.
Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)	MHD – metro (mrt), autobusy a vlaky (tra, hsr). Několik stanic metrem stojí 30ntd.  Na každém rohu je možné si vypůjčit kolo, služba se nazývá Ubike a stojí to 10 ntd na 30 minut. Taipei je přizpůsobená pro cyklisty a tento druh dopravy jsem používal nejvíc.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?	Během prvního dne školy studenti obdrží studentskou kartu. Ta slouží i jako karta pro MHD, Ubike a lze s ní provádět menší platby v 7-11, FamilyMart, atd.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?	Ne.
Pracoval/a jste během studia?	Ne.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?	
Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).	V rámci výletů rozhodně doporučuji navštívit parky (Yangmingshan, Taroko) a pláže (např. pláž u města Yilan má skvělé vlny pro surfování).

## Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?	Stipendium a našetřené peníze.
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?	25 000 ntd (cca 18 000 Kč)
a) z toho stravování	8 000 ntd
b) z toho ubytování	8 500 ntd
c) z toho na cestování a volný čas	8 500 ntd
Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)	35%
Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?	Většinu stipendia jsem obdržel před odjezdem.
Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)	Používal jsem bankovní službu Revolut. Jedná se o mobilní aplikaci, ke které obdržíte platební kartu. Aplikace umožňuje výměnu měn bez poplatků (tj. stejný kurz který najdete na google).
Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?	Ne

## Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?	
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?	
Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?	
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?	
Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?	
Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?	

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.	Studium bylo pro mě přínosné a naučené věci hodlám využít v budoucím studiu a praxi.
---	--

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.	Hodnotím to jako nejlepší zážitek mého života. Poznal jsem nové lidi, odlišné kultury a zažil spoustu zážitků.
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.	Vše, co jsem potřeboval vědět, jsem našel a ani nebylo potřeba se dodatečně ptát zodpovědných osob.
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)	Opět, vše, co jsem potřeboval vědět, jsem našel.
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?	Rozhodně.
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?	Získané zkušenosti.
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?	Ne.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.	